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Θέμα:  Απάντηση στην ερώτηση 6327/8.7.2022 που κατατέθηκε στη Βουλή

Σε απάντηση της με αριθμό 6327/8.7.2022 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από τους βουλευτές κ.κ. Γ.Γκιόκα, Λ.Κανέλλη, Χ.Κατσώτη, Δ.Μανωλάκου και 
Θ.Παφίλη, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ ‘’περί 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων’’, που ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 
5673/400/1997, όπως ισχύει. Οι οικισμοί που εμπίπτουν στις διατάξεις της ανωτέρω 
Οδηγίας έχουν την υποχρέωση της ορθής διαχείρισης των αστικών λυμάτων με την 
κατασκευή υποδομών συλλογής και επεξεργασίας, ώστε να εξασφαλίζεται η συμμόρφωση 
τους με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτή. Αρμόδιοι φορείς για την υλοποίηση και 
λειτουργία των εγκαταστάσεων είναι οι Δήμοι, οι ΔΕΥΑ, οι εταιρείες Ύδρευσης – 
Αποχέτευσης. 

Η Υπηρεσία μας έχει ως αρμοδιότητα την παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας 
91/271/ΕΟΚ για τους οικισμούς  που εμπίπτουν σε αυτή και για το σκοπό αυτό συλλέγει, 
ελέγχει και αξιολογεί τα δεδομένα που αποστέλλουν οι αρμόδιοι  φορείς. Σύμφωνα με τα 
πιο πρόσφατα στοιχεία που έχουν υποβληθεί στην Υπηρεσία μας για τον οικισμό 
«Μαρκόπουλο», το ποσοστό του πληθυσμού που έχει συνδεθεί με το δίκτυο αποχέτευσης 
ανέρχεται στο 35% περίπου. Η Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων Μαρκόπουλου 
λειτουργεί απρόσκοπτα από το Δεκέμβριο του 2013. Οι παράμετροι εκροής της 
Εγκατάστασης πληρούν τις απαιτήσεις της Οδηγίας τόσο ως προς τον αριθμό των 
δειγμάτων, όσο και ως προς τις συγκεντρώσεις των παρακολουθούμενων παραμέτρων.  
Σημειώνεται ότι για τη μέγιστη δυνατή προστασία του περιβάλλοντος και μέχρι να 
ολοκληρωθεί η κατασκευή του αποχετευτικού δικτύου του οικισμού, τα αστικά λύματα 
οδηγούνται μέσω βυτιοφόρων στην Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων της 
Μεταμόρφωσης. 

Για την ολοκλήρωση του αποχετευτικού δικτύου είναι σε εξέλιξη έργο με τίτλο «Δίκτυα 
αποχέτευσης ακαθάρτων Δήμου Μαρκοπούλου και ολοκλήρωση αναβάθμισης ΕΕΛ για 
συνολική δυναμικότητα 40.000ικ». Σύμφωνα με ενημέρωση του αρμόδιου Δήμου, το 2023 
ολοκληρώνεται το υποέργο «Δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων Πόρτο Ράφτη – Α φάση» ενώ 
είναι σε εξέλιξη και το υποέργο αναβάθμισης της ΕΕΛ. Επίσης, ο Δήμος Μαρκοπούλου έχει 
προβεί στην δημοπράτηση του έργου «Δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων πόλεως 
Μαρκοπούλου – Γ φάση» που περιλαμβάνει και την κατασκευή αντλιοστασίων καθώς και 
ιδιωτικών συνδέσεων. Τα παραπάνω έργα εκτιμάται ότι θα έχουν προχωρήσει σε 
σημαντικό βαθμό στα τέλη του 2023. 

Παρότι ο σχεδιασμός και η κατασκευή των απαιτούμενων έργων δεν εμπίπτουν στις 
αρμοδιότητες του Τμήματός μας, υπάρχει στενή και εντατική παρακολούθηση της προόδου 

mailto:e.liakou@prv.ypeka.gr


      

των έργων και η συνδρομή του Υπουργείου για την επίλυση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι τοπικοί φορείς είναι δεδομένη, έχοντας ως στόχο τη μέγιστη προστασία 
του περιβάλλοντος, αλλά και τον περιορισμό των κυρώσεων από την κακή εφαρμογή της 
νομοθεσίας για τα αστικά λύματα. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
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